
 

 

ATA DA 31ª SESSÃO ORDINÁRIA DA ACADEMIA NACIONAL DE MEDICINA, RELATIVA AO 188º 
ANO ACADÊMICO, REALIZADA NO DIA 29/06/2017, QUINTA-FEIRA, ÀS 18 HORAS, NA SEDE DA 
ACADEMIA NACIONAL DE MEDICINA. 
 
Presidente: Acad. Francisco J. B. Sampaio 
Secretário: Acad. Antonio Egidio Nardi 
 
Com quórum regimentar, o Presidente Acad. Francisco José Barcellos Sampaio abriu a 31ª Sessão 
Ordinária do 188º Ano Acadêmico, convidando o Acadêmico e organizador do Simpósio Marcello André 
Barcinski para tomar assento à mesa junto à Dra. Sandra Abrahão, Diretora da Área Médica da Bayer 
Brasil. O Presidente Acad. Francisco José Barcellos Sampaio relembrou a todos que no dia 6 de julho 
de 2017 serão realizadas as eleições para a nova Diretoria do biênio 2017-2019, reforçando que, 
conforme o Regimento Interno, as eleições para a Diretoria são estritamente presenciais, não permitindo 
o voto por correspondência. O Acad. Marcello André Barcinski frisou o sucesso do evento, ressaltando 
o apoio da Bayer Brasil na construção do Programa Jovens Lideranças Médicas. Agradeceu, ainda, à 
Diretoria da Academia Nacional de Medicina pelo apoio irrestrito ao Programa, convidando a todos para 
tomar parte na continuação do evento na manhã do dia 30 de junho de 2017. A Dra. Sandra Abrahão 
afirmou que é uma honra para a Bayer Brasil poder apoiar um Programa de tamanha relevância 
científica, fazendo elogios à escolha do tema do Simpósio. O Presidente Acad. Francisco José Barcellos 
Sampaio convidou a Dra. Sonia Maria Ramos de Vasconcelos para fazer apresentação intitulada 
“Integridade Científica e Reprodutibilidade na Ciência: Desconstruindo a Cultura e Confiança entre os 
Pares?”, seguida pelo o Dr. Olavo Bohrer Amaral, que fez palestra sobre “A morte do ‘peer review’? ”. 
Ao final das apresentações, ambos os palestrantes foram convidados para tomar assento à mesa para 
a rodada de discussões, Coordenada pelo Presidente Francisco José Barcellos Sampaio, e da qual 
participaram os Acadêmicos Cláudio Tadeu Daniel-Ribeiro, Sergio Augusto Pereira Novis, Daniel 
Goldberg Tabak, Carlos Alberto Mandarim-de-Lacerda, Marcelo Marcos Morales, Maurício Gomes 
Pereira, Marcello André Barcinski. Estiveram presentes os Acadêmicos: Francisco José Barcellos 
Sampaio, Ricardo José Lopes da Cruz, Milton Ary Meier, Roberto Soares de Moura, Omar da Rosa 
Santos, Marcelo Marcos Morales, Sergio Augusto Pereira Novis, Maurício Gomes Pereira, Carlos 
Alberto Mandarim-de-Lacerda, Antonio Egidio Nardi, Cláudio Tadeu Daniel-Ribeiro, Gerson 
Canedo de Magalhães, Walter Araújo Zin, Karlos Celso de Mesquita, Pietro Novellino, Claudio 
Cardoso de Castro, Eliete Bouskela, José Marcos Fizs (Honorário), José Manoel Jansen, Henrique 
Murad, Patrícia Rieken Macedo Rocco, Carlos Alberto Basílio de Oliveira, Adolpho Hoirisch, Daniel 
Goldberg Tabak, Rossano Kepler Alvim Fiorelli, Aderbal Magno Caminada Sabrá, Paulo Marchiori 
Buss, Jorge Alberto Costa e Silva, Mario Barreto Corrêa Lima, Carlos Antonio Mascia Gottschall, 
José Carlos do Valle, Carlos Eduardo Brandão Mello, Arno von Buettner Ristow, José Galvão 
Alves (34). 


